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Rok 2021 se stal dalším mezníkem v historii naší knihovny, byli jsme připraveni zahájit činnost v nové 
budově, v budově, na kterou jsme my i naši čtenáři čekali tak dlouho. Pandemie covidu-19 a s ní spojená 
protiepidemická opatření pro nás znamenala, stejně jako v předchozím roce, řadu omezení, a tak bylo  
i slavnostní otevření odloženo. 

Když nebylo možné, aby čtenáři přišli za námi, hledali jsme způsoby, jak jim novou budovu představit, „otevřít“ 
a zprostředkovat služby alespoň na dálku, bezkontaktně, v on-line prostředí. V době uzavření knihovny 
tak probíhala řada kulturních a vzdělávacích akcí on-line, zvýšil se zájem o e-knihy, databáze, elektronické 
zdroje. Využili jsme technické vybavení nové budovy – návratový automat, který umožňuje vracení knih  
s okamžitým odečtením ze čtenářského konta, nebo výdejní box, který je určený pro bezkontaktní vyzvedáváni 
předem objednaných dokumentů a funguje v režimu 24 hodin denně, 7 dní v týdnu. Cíl byl jediný, zpříjemnit 
a zkvalitnit naše služby, ať už z důvodu nezávislosti na provozní době knihovny nebo s ohledem na různá 
protiepidemická opatření.  

Velmi významnou událostí pro nás bylo slavnostní otevření knihovny, které proběhlo 21. června 2021 za 
přítomnosti hejtmana Kraje Vysočina Vítězslava Schreka, zástupců Kraje Vysočina, města Havlíčkův Brod, 
zhotovitele stavby a dalších významných hostů. Byť mělo otevření knihovny symbolický charakter, jednalo 
se o významný krok, protože tím byla knihovna oficiálně předána čtenářům a uživatelům. Následně jsme 
pro naše čtenáře a návštěvníky připravili Den otevřených dveří spojený s komentovanými prohlídkami celé 
budovy, díky kterým se podívali i do prostor, které běžně přístupné nejsou.

Na podzim hostila naše knihovna celostátní setkání knihovníků „Co venkovské knihovny umějí a mohou“ 
spojené s odborným a kulturním programem, které připravila ve spolupráci s Národní knihovnou ČR,  
s Městskou knihovnou Jihlava a s Místní knihovnou Větrný Jeníkov, která v roce 2019 vyhrála v celostátní 
soutěži Knihovna roku, v kategorii základní knihovna. 

Připravili jsme novou Koncepci výkonu regionálních funkcí knihoven v Kraji Vysočina, která byla následně 
schválena Radou kraje Vysočina, navazuje na Koncepci výkonu regionálních funkcí knihoven v Kraji Vysočina 
na léta 2016–2020 a zároveň zohledňuje novou celostátní Koncepci rozvoje knihoven v České republice 
na léta 2021–2027 s výhledem do roku 2030, a především Strategii rozvoje Kraje Vysočina jako základní 
dokument regionálního rozvoje na úrovni vyššího územně samosprávného celku, schválený Zastupitelstvem 
Kraje Vysočina dne 8. 9. 2020.

V rámci Podzimního knižního veletrhu jsme i tentokrát připravili bohatý doprovodný program a podařilo 
se nám úzce propojit knihovnu s veletržním prostorem, v knihovně proběhla i úvodní tisková konference. 
Nechybělo ani slavnostní vyhlášení nejkrásnějších knih 31. Podzimního knižního veletrhu.  

Máme za sebou další rok spojený s pojmem covid. Velice si vážím práce všech kolegyň a kolegů, kteří ukázali, 
že překážky umíme překonávat a jsme připraveni hledat a vymýšlet nové cesty ke zprostředkování služeb 
knihovny našim čtenářům a uživatelům, jsme připraveni na nové výzvy.

Ing. JITKA HLADÍKOVÁ
ŘEDITELKA KRAJSKÉ KNIHOVNY VYSOČINY

ÚVOD
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Krajská knihovna Vysočiny čekala na své vlastní prostory neuvěřitelných 125 let. Dočkala se jich v roce 2020, 
nekonečné prodlevy a průtahy se však vyplatily – knihovna získala krásné moderní prostory, vzhledem, 
nabídkou a funkčností odpovídající 21. století. Nevznikla rekonstrukcí nějaké již existující budovy, ale 
jako novostavba, plně uzpůsobena a na míru ušitá potřebám knihovny. Stavba byla zahájena v srpnu 2018, 
dokončena v létě 2020. Ještě na sklonku roku mohla být knihovna otevřena a zpřístupněna prvním čtenářům 
prostřednictvím výdejního okénka, jakékoli akce se však s ohledem na protiepidemická opatření pořádat 
nemohly, slavnostní otevření knihovny se tak mohlo uskutečnit až v roce následujícím. Stalo se tak 21. června 
2021 za účasti hejtmana Kraje Vysočina Vítězslava Schreka a dalších zástupců Kraje Vysočina – radního 
pro oblast kultury a památkové péče, členů Rady Kraje Vysočina, ředitele Krajského úřadu Kraje Vysočina, 
vedoucího Odboru kultury, památkové péče a cestovního ruchu Kraje Vysočina, starosty města Havlíčkův 
Brod a členů Rady města Havlíčkův Brod, zástupců projektových kanceláří, zástupců zhotovitele stavby 
knihovny a dalších návštěvníků. Vítězslav Schrek popřál knihovně mnoho úspěchů, spokojených čtenářů, 
povedených akcí, stejně tak i následující promlouvající hosté, kterými byli radní Kraje Vysočina Roman Fabeš, 
starosta města Havlíčkův Brod Jan Tecl a samozřejmě ředitelka Krajské knihovny Vysočiny Jitka Hladíková. 
Po slavnostním přestřižení pásky následovala prohlídka knihovny s ředitelkou Jitkou Hladíkovou, kterou 
si přítomní nenechali ujít, protože pro mnohé bylo s ohledem na koronavirovou situaci slavnostní otevření 
knihovny zároveň jejich první návštěvou.

VÝZNAMNÉ UDÁLOSTI ROKU 2021 
SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ KNIHOVNY
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DEN S KNIHOVNOU

10. září 2021 uspořádala knihovna celodenní akci pro všechny návštěvníky, čtenáře a uživatele – Den  
s knihovnou – Den otevřených dveří. Bohatý a pestrý program počítal s návštěvníky a čtenáři všech věkových 
kategorií; pro nejmenší děti bylo nachystáno množství her a soutěží, pro ty větší i jejich rodiče gamebooková 
hra Cesta kolem světa, ve které si hráči sami určují její průběh a výsledek. V odpoledních hodinách byla pro 
všechny zájemce připravena přednáška Stanislava Havlíčka, člena organizace Lékaři bez hranic. Zájemci  
o tvorbu Jana Zrzavého měli možnost zhlédnout výstavu ilustrací tohoto světoznámého malíře a grafika. Po 
celý den také probíhaly komentované prohlídky, které u návštěvníků vzbudily obrovský ohlas. Díky nim se 
podívali do míst, která v knihovně běžně přístupná nejsou. Celodenní program zaujal a do knihovny přivedl 
více než tisícovku návštěvníků, z nichž mnozí se zúčastnili kombinace různých aktivit, a podle spokojených 
reakcí a ohlasů víme, že Den s knihovnou byl pro všechny přítomné příjemnou akcí. 

OTEVŘENÍ LETNÍ ČÍTÁRNY

Protože střešní prostory novostavby Krajské knihovny Vysočiny jsou rovné, jejich částečné zpřístupnění 
uživatelům se více než nabízelo a také čtenáři samotní jevili o čítárnu na střešní terase velký zájem. Provoz 
letní čítárny byl slavnostně zahájen při příležitosti oslav Dne dětí 1. června za přítomnosti spisovatelky  
a překladatelky Markéty Hejkalové, která popřála čítárně mnoho spokojených čtenářů a slunných dnů. 
Po slavnostním přestřižení pásky společně s ředitelkou Krajské knihovny Vysočiny Jitkou Hladíkovou 
následovalo příjemné posezení, při kterém Markéta Hejkalová představila knižní novinku Vídeňské zločiny 
1918 – Vraždy na konci války, již nakladatelství Hejkal nedávno vydalo, a přečetla z ní krátkou ukázku. 

Čítárna nabízí všem čtenářům a návštěvníkům možnost užít si zbrusu nový a originální prostor knihovny, 
který tu pro ně byl vytvořen. K posezení a relaxaci jsou k dispozici židle se stoly, s možností využití slunečníků 
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v horkých dnech, přinést si s sebou a vychutnat svůj oblíbený nápoj pro ještě větší zpříjemnění pobytu je 
samozřejmě také možné.  

Vzhledem k tomu, že jde o střešní prostor, je tu klid, nedoléhá sem ruch vozovky ani žádný jiný hluk, čtenáři 
si tak mohou užít pohodové místo uprostřed rušného města. Bonusem je i nádherný výhled do okolí, žádná 
jiná budova v blízkém okolí takovou možnost nenabízí. 

VÝDEJNÍ BOX

Jednou z hlavních novinek, kterou svým čtenářům Krajská knihovna Vysočiny v loňském roce představila, 
byl výdejní box. Jejím cílem bylo další rozšíření, zpříjemnění a zkvalitnění stávajících služeb všem čtenářům 
knihovny, ať už z důvodu nezávislosti na provozní době knihovny nebo s ohledem na různá protiepidemická 
opatření. Výdejní box umožňuje bezkontaktní půjčování v jakékoli denní době, 24 hodin denně, 7 dní  
v týdnu. Umístěn je vedle hlavního vchodu, čtenáři tak, pokud nechtějí, do knihovny vůbec vcházet a přijít 
do kontaktu s dalšími uživateli nemusí. 

Z boxu si čtenáři mohou vyzvedávat nejen objednané knihy, ale také časopisy, mapy, CD, DVD nebo hry. 
Jediným limitem je velikost boxu, pokud je nějaký dokument velký (např. některé společenské hry), není 
možné ho do boxu umístit. Objednávky si čtenáři zadají standardní cestou v on-line katalogu knihovny  
a počkají na výzvu k vyzvednutí, a to buď prostřednictvím e-mailu nebo SMS zprávy, ovládání boxu je tak 
poměrně snadné. 

Výdejní box byl uveden do provozu v prosinci a jeho slavnostního otevření se ujali žáci 7. A ze ZŠ Konečná  
v Havlíčkově Brodě. Čtenáři si na tuto novinku v nabídce služeb knihovny rychle zvykli a velmi rádi ji využívají. 
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CO VENKOVSKÉ KNIHOVNY UMĚJÍ A MOHOU 

Seminář Co venkovské knihovny umějí a mohou je úzce spjatý s celostátní soutěží Knihovna roku, každoročně 
vyhlašovanou Ministerstvem kultury ČR. Místo konání je vždy spojeno s vítěznou knihovnou předchozího 
ročníku soutěže, kterým v roce 2019 byla Místní knihovna Větrný Jeníkov. V září 2021 byl proto pořadatelem 
této akce, která se konala již po sedmnácté a probíhala pod záštitou hejtmana, Kraj Vysočina.

Zahájení semináře se ujala ředitelka krajské knihovny Jitka Hladíková, místostarosta města Havlíčkův Brod 
Zbyněk Stejskal a vedoucí Odboru kultury, památkové péče a cestovního ruchu Kraje Vysočina Ladislav 
Seidl. Na účastníky dýchla atmosféra dobrých vzájemných vztahů a konstruktivní spolupráce. 

Po komentované prohlídce prostor nové budovy krajské knihovny byla pro zájemce připravená procházka 
Havlíčkovým Brodem s ředitelem Muzea Vysočiny Michalem Kampem a večer jsme strávili v tvořivém duchu 
při rukodělném workshopu. 

Páteční hlavní odborný program proběhl ve Větrném Jeníkově. Zahájil ho ředitel Knihovnického institutu 
Národní knihovny ČR (KI NKP) Vít Richter, pokračovala Jiřina Němečková z ObK Lomnice (oceněná  
v Knihovně roku 2019), Marie Šedá z KI NKP, Eva Šamánková, knihovnice Místní knihovny Větrný Jeníkov  
a další knihovníci. 

Nedílnou součástí odborného programu byla také návštěva Městské knihovny v Jihlavě, která je pověřenou 
knihovnou nejen pro Větrný Jeníkov, ale také pro další stovku knihoven v její působnosti.

Celý seminář jsme ukončili večerním programem. 

Velké poděkování patří sponzorům akce: Amylon a.s. Havlíčkův Brod, CATUS spol. s r.o. Havlíčkův Brod, 
Mlýn Havlíčkův Brod spol. s.r.o., Pekárna VILÉM, spol. s r. o., Měšťanský pivovar Havlíčkův Brod.
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KNIHOVNICKÁ SLAVNOST

Krajská knihovna Vysočiny pravidelně vyhodnocuje a oceňuje knihovníky neprofesionálních knihoven Kraje 
Vysočina na Knihovnické slavnosti. 

Stejně jako v roce předchozím protiepidemická opatření nedovolila v plánovaném termínu slavnost uskutečnit. 
Abychom tuto událost oceněným alespoň částečně vynahradili, všechny knihovníky jsme navštívili a diplom 
spolu s dárky a květinou jim předali osobně. 

Nejlepším knihovníkům neprofesionálních knihoven jsme předali ocenění Knihovník Vysočiny. Tento titul 
udělujeme těm, kteří kromě půjčování knih pořádají pro své čtenáře nejrůznější akce, aktivně se zúčastňují 
komunitního života v obci, pomáhají vytvářet v knihovně příjemné prostředí na setkávání. Je dobře, že 
takových knihovníků stále přibývá…

V roce 2021 byli oceněni: Marie Pauzarová (Místní knihovna Přímělkov), Marcela Mašková (Místní lidová 
knihovna Petrovice), Svatopluk Veroněk (Obecní knihovna Jiřice), Marcela Prosová (Místní knihovna  
v Olešné) a Martina Machová (Obecní knihovna v Počítkách). 

Dále jsme předávali Čestná uznání za dlouholetou knihovnickou činnost, která jsou vyjádřením poděkování 
za práci knihovníkům, jenž se této profesi obětavě věnují i několik desítek let, a to: Marii Grodlové (Veřejná 
knihovna Hřiště), Marii Bartoškové z Rohozné, Jaromíře Příhodové (Místní knihovna Světlice), Marii a Aleně 
Valchářovým (Místní knihovna v Radoticích), Marii Ambrožové (Místní lidová knihovna Heřmanov) a Haně 
Šotolové (Místní knihovna v Lučici), které vykovávají práci knihovnice už od roku 1971. 

Jako každý rok jsme vyhodnotili i nejlepší knihovní web. V roce 2021 měla nejlepší webové stránky Místní 
knihovna v Olešné (knihovnice Marcela Prosová): https://olesna.knihovna.cz/.
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31. PODZIMNÍ KNIŽNÍ VELETRH 

Stejně jako v jiné roky i v tom loňském jsme byli spolupořadateli Podzimního knižního veletrhu, tentokrát 
poprvé v nových prostorách knihovny. Protože knihovna sídlí v bezprostřední blízkosti Kulturního domu 
Ostrov, kde veletrh probíhá, přesunulo se k nám více akcí než obvykle, včetně úvodní tiskové konference. 
Jak v sále, tak na Schodech se konal velký počet autorských čtení, besed, setkání se spisovateli, autogramiád  
a návštěvníci tak měli možnost potkat se se svými oblíbenými spisovateli, o přestávce posedět v kavárně nebo 
si prohlédnout prostory knihovny a užít si příjemnou atmosféru knižního veletrhu na půdě knihovny. Velký 
zájem projevili např. o přednášku předsedy Senátu Parlamentu České republiky Miloše Vystrčila, besedu 
spisovatelky Aleny Mornštajnové, autogramiádu spisovatele Michala Viewegha, přednášku překladatele 
Martina Hilského, přízeň posluchačů si však dokázaly získat i ostatní doprovodné akce. Nechybělo ani 
slavnostní vyhlášení nejkrásnějších knih 31. Podzimního knižního veletrhu.
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Ve sledovaném období bylo excerpováno 192 článků z regionálního tisku, což je o 46 (32 %) více než v roce 2020 
(146 článků). Bylo vyhotoveno 40 rešerší, v loňském roce 37, tj. o 3 (8 %) více.
Pro Národní památkový ústav v Praze pro časopis Průzkumy památek byla vypracována bibliografie architektonic-
kých památek, historie míst a obcí z odborných časopisů, sborníků a monografií za oblast Kraje Vysočina (podle 
místa vydání) za rok 2020. V rámci projektu Doplňování vybraných záznamů článků do báze ANL bylo zpracováno 
1 900 článků.
Statistika vyhledávání v databázi Anopress je 1 769 dotazů, v roce za rok 2020 to bylo 841 (tj. o 928, 110 % více).   
V databázi ASPI jsme hledali 31x a EBSCO jsme využili 315x. Pomocí služby Ptejte se knihovny bylo zodpovězeno 
7 dotazů (5 v roce 2020). Bylo uskutečněno 31 lekcí informační výchovy (v roce 2020 2 lekce) pro 479 žáků.

Pro informační a rešeršní služby byly využívány online databáze:

Databáze 2017 2018 2019 2020 2021 Procenta 
20/21

Anopress 4 496 3646 3153 841 1 769 +110

EBSCOhost 290 760 546 561 315 -44

ASPI 246 349 762 513 31 -94

Meziknihovní výpůjční služba pro uživatele KKV v roce 2021 zaznamenala 179 výpůjček, což je o 11 (7 %) 
více než v r. 2020 (168). Z celkového počtu výpůjček bylo 111 požadavků vyřízeno výpůjčkou originálu a 68 
požadavků kopií. 1 výpůjčka byla uskutečněna jako MMVS.

Meziknihovní výpůjční služba pro knihovny v roce 2021 zaznamenala 2 421 výpůjček, což je o 1 048 (30 %) 
výpůjček méně než v roce 2020 (3 469).

KNIHOVNICKÉ A INFORMAČNÍ SLUŽBY

SOUTĚŽ
 O

NEJKRÁSNĚJŠÍ
 KNIHU
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SPECIALIZOVANÉ SLUŽBY

Knihovnické a informační služby oddělení byly v souladu s jeho posláním poskytovány zdravotně 
znevýhodněným klientům a odborné veřejnosti. 

Výpůjční služby
V roce 2021 bylo v oddělení registrováno 32 uživatelů. Celkem 597 návštěvníků si ve sledovaném období 
vypůjčilo 2 736 dokumentů (včetně 61 dokumentů přímo stažených z Digitální knihovny KTN), z toho bylo 
449 prolongací. 

Pokračujeme v poskytování cirkulační služby Lékařské knihovně v HB.

Kulturní a vzdělávací akce
Připravili jsme celkem 33 kulturně vzdělávacích akcí (381 účastníků). Proběhly první zážitkové semináře 
pro školy Otevřená knihovna. Pokračují kurzy znakového jazyka.  

Propagační a publikační činnost
V časopisu Paprsek místní odbočky SONS byl publikován článek o společném projektu KKV, SONS  
a Speciální školy U Trojice o vodicích psech s názvem Nelsí.

Ostatní činnosti oddělení
Vzdělávání – většina seminářů se přesunula do online prostředí. 
Účast na konferenci INSPO.
V září jsme se zapojili do charitativní sbírky Světluška, v listopadu proběhla sbírka pro Paměť národa. Ve 
spolupráci s místní odbočkou SONS byla do knihovny umístěna sbírková kasička na podporu nevidomých.
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Fondy
Pokračuje spolupráce s Knihovnou a tiskárnou pro nevidomé K. E. Macana (KTN) – roční paušální poplatek 
15 000 Kč za přístup k el. dokumentům Digitální knihovny KTN. Vybrané tituly se stahují a kopírují na CD. 
Takto bylo v roce 2021 uloženo 196 titulů zvukových knih. Popis Braillovým písmem zajišťuje paní Teclová. 
Fond hmatových knih obohatila kniha Vánoční stromeček.

Technické vybavení
Na oddělení byla pořízena nová stolní lupa a přehrávač SONIC pro poslech zvukových knih na flash.

Oddělení specializovaných služeb 2019 2020 2021 Procenta

Registrovaní čtenáři 59 49 32 -17%

Návštěvníci 1417 1092 597 -35%

Výpůjčky celkem 3686 3280 2736 -17%

z toho prolongací 703 712 449 -37%

zvukové dokumenty a el. zdroje 2510 2617 2617 0%

beletrie pro dospělé 12 24 7 -71%

beletrie pro děti 3 0 0 0%

naučná literatura 1039 522 55 -89%

periodika 119 75 49 -35%

ostatní (Braill, přílohy) 3 29 8 -72%

Kulturní akce 10 3 1 -67%

Vzdělávací akce 64 32 32 0%

Využití Internetu 1 0 0 0%
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Celoživotní zájmové vzdělávání se v uplynulém roce neslo ve dvou zcela odlišných režimech. 
Zatímco letní semestr 2021/22 (1. pololetí) mohl vzhledem k protiepidemickým opatřením vlády 
probíhat pouze distanční formou, přednášky zimního semestru 2021/22 (2. pololetí) jsme již mohli 
(za dodržení všech aktuálních nařízení) realizovat v plně prezenční podobě a poprvé v nové budově.

Letní semestr 2021/22 (březen–červen):
On-line projekty:
Mozek v karanténě? Ne! – cyklus videotréninků paměti, Jana Vejsadová, metodik a lektor
Po škole – cyklus přednášek ve spolupráci s GHB, lektoři – pedagogové gymnázia
Dějiny Havlíčkobrodska – Karel Havlíček Borovský – pilotní přednášky ke kulatému výročí, ve spolupráci  
s Muzeem Vysočiny, Mgr. Alena Jindrová a Mgr. Michal Kamp – metodici a lektoři
VU3V – Klenoty barokního sochařství v českých zemích, ve spolupráci s PEF ČZU (organizační garant), 
doc. Martin Pavlíček, Ph.D., výukový garant
VU3V – Kouzelná geometrie, ve spolupráci s PEF ČZU (organizační garant), PhDr. Alena Šarounová, CSc. 
výukový garant

Celkový počet on-line přístupů/zobrazení dosáhl úctyhodného počtu 4 445.

Zimní semestr 2021/22 (říjen–prosinec):
Prezenční obory:
Malířství (2x), Mgr. Jaroslav Staněk, metodik a lektor 
Dějiny Havlíčkobrodska, Mgr. Alena Jindrová, metodik a lektor
Život našich předků, PhDr. Jana Beránková, metodik a lektor
Psychologie, Bc. Marcela Valecká, metodik
Zdravý životní styl, Mgr. Eva Křišíková, metodik
Kapitoly z dějin 20. století, Mgr. Libor Toman, metodik a lektor
Nezapomeňte přijít!, Jana Vejsadová, metodik a lektor
Úvod do geologie, Mgr. Marek Chvátal, metodik a lektor
AJ – začátečníci, Mgr. Michaela Zinková, metodik a lektor
AJ – mírně pokročilí, Bc. Barbora Kubátová, metodik a lektor
AJ – středně pokročilí, Bc. Barbora Kubátová, metodik a lektor 
AJ – středně pokročilí, Ing. Tomáš Dymáček, metodik a lektor
AJ – pokročilí, Ing. Tomáš Dymáček, metodik a lektor
ŠJ – mírně pokročilí, Mgr. Marie Bohuslavová, metodik a lektor
FJ – mírně pokročilí, Mgr. Marie Bohuslavová, metodik a lektor
VU3V – Rituály evropských královských rodů, ve spolupráci s PEF ČZU (organizační garant), Mgr. Kamil 
Rodan, Ph.D., výukový garant
VU3V – Leonardo da Vinci, ve spolupráci s PEF ČZU (organizační garant), doc. Martin Pavlíček, Ph.D., 
výukový garant

V 2. pololetí 2021 bylo realizováno 18 oborů, do prezenčního studia se celkem zapsalo 
378 posluchačů.

UNIVERZITA VOLNÉHO ČASU – 
CELOŽIVOTNÍ ZÁJMOVÉ VZDĚLÁVÁNÍ
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DOBROVOLNICKÁ ČINNOST V KNIHOVNĚ

Dobrovolnictví je s činností Krajské knihovny Vysočiny neodmyslitelně spjato již řadu let. 
Dobrovolníci pravidelně vypomáhají při tvořivých dílnách pro děti, podílí se na celorepublikových 
akcích typu Den pro dětskou knihu, Noc s Andersenem, realizují donášku knih do domácností  
a mnoho dalšího. V loňském roce pomáhali v knihovně 4 dobrovolníci – Lucie Brabcová, Jaroslava 
Kabelková, Martin Kubát a Jana Matrková. Za jejich vytrvalou a nezištnou práci jim opět patří velké 
poděkování.

POBOČKY

ZŠ Nuselská 
V roce 2021 se návštěvnost čtenářů ve srovnání s rokem předchozím zvýšila, do pobočky zavítalo 2 772 
uživatelů, v roce 2020 to bylo 2 414 příchozích. Také počet registrovaných čtenářů stoupl, zatímco v roce 
2020 přibylo 208 nových čtenářů, loni jich bylo 260 (173 dětí a 87 dospělých). Půjčeno bylo 5 578 dokumentů. 
Uskutečnilo se 45 akcí (7 knihovnicko-informačních lekcí, 36 besed, 2 soutěže) pro 867 zájemců. Oproti roku 
2020 je to opět nárůst, v loňském roce proběhlo 34 akcí pro 615 návštěvníků.
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KRAJSKÁ DIGITALIZAČNÍ JEDNOTKA

Činnost Krajské digitalizační jednotky (KDJ) byla v roce 2021 zaměřena na skenování, ořez a zpracování 
metadat k periodikům a monografiím z fondu archivů a knihoven Vysočiny.

Zdigitalizována byla první část sbírkových předmětů vztahujících se k osobnosti Karla Havlíčka Borovského 
z Muzea Vysočiny v Havlíčkově Brodě. Z fondu Muzea řemesel Moravské Budějovice jsme zpracovali nově 
získané rukopisy historika Emila Jenerála. 

V novém nástroji ProArck pro popis kronik, periodik a monografií a dalších archivních materiálů indexujeme 
a zpracováváme metadata. Zdigitalizovali jsme přes 50 ks kronik, které do archivu přibyly v průběhu roku 
2021, stejně tak digitalizujeme obecní kroniky na základě poptávky ze strany starostů obcí. 

V říjnu 2021 jsme se v Jindřichově Hradci zúčastnili konference Periodická paměť. 

ZŠ Wolkerova
Také pobočka ZŠ Wolkerova zaznamenala v loňském roce nárůst v počtu návštěvnosti, z 1 715 návštěvníků 
v roce 2020 na 2 116 v roce 2021. Stejně tak počet registrovaných čtenářů se zvýšil; v roce 2020 bylo 
registrovaných čtenářů 240, v roce 2021 271. Čtenáři si půjčili 3 886 dokumentů, což je o 961 dokumentů více 
než v roce předchozím (2 925). Uskutečnilo se 49 akcí 6 knihovnicko-informačních lekcí, 41 besed, 2 soutěže) 
pro 1099 zájemců. 

Pobočka PerknovDo pobočky Perknov zavítalo v loňském roce 494 návštěvníků, přibylo 31 nových čtenářů. 
Uživatelé si půjčili celkem 1 218 dokumentů. Uskutečnily se 2 akce (tematické besedy pro MŠ). 

Informace o akcích konaných na pobočkách jsou dostupné jak na webových stránkách knihovny, tak  
v samotných pobočkách. Soutěže pro děti, vyhlašované v průběhu roku, probíhají vždy na všech pobočkách 
současně. Výsledné práce dětí jsou pak vystaveny jak na pobočkách, tak později i v Krajské knihovně Vysočiny. 

Knihovnicko-informační lekce a tematické besedy jsou realizovány v průběhu celého školního roku, a to 
formou nabídek a domluvy na přání v mateřských a základních školách i v domovech pro seniory; ze stran 
učitelů je o ně velký zájem.



KRAJSKÁ KNIHOVNA VYSOČINY – HAVLÍČKŮV BROD – VÝROČNÍ ZPRÁVA 2021

17

Počty digitalizovaných stran Krajskou digitalizační jednotkou: 

Počty digitalizovaných snímků/kusů Krajskou digitalizační jednotkou (platné od r. 2021, kdy KDJ pořídila 
nový editor, který nepočítá podle stran, ale podle snímků a kusů):

 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

Monografie 24 200 10 000 0 5 598 3 476 2 350 24 500 / 
278

Periodika 40 400 12 630 0 3 636 14 148 127 260 96 000 / 
445

Archivní doku-
menty* 47 391 84 348 188 985 218 760 175 855 47 622 8 690 / 

58

Fotografie a 
negativy 5 347 14 263 5 062 44 894 0 1 098 2 190

Celkem 117 338 121 241 194 047 272 884 193 939 178 330 131 380 / 
781

 * Archivní dokumenty = kroniky (převážně), zápisy ze zastupitelstev, hřbitovní knihy, mapy, plány, grafiky apod.

SLUŽBY VEŘEJNÝM KNIHOVNÁM 

Krajská knihovna Vysočiny je v souladu se zákonem č. 257/2001 Sb., o knihovnách a podmínkách provozování 
veřejných knihovnických a informačních služeb, garantem plnění regionálních funkcí v síti veřejných knihoven 
Kraje Vysočina. Regionální funkce jsou plněné na základě „Koncepce výkonu regionálních funkcí knihoven 
v Kraji Vysočina na léta 2021–2027 s výhledem do roku 2030“, kterou schválila Rada Kraje Vysočina. 

Síť veřejných knihoven Kraje Vysočina k 31. 12. 2021:

Krajská 
knihovna

Pověřené 
knihovny

Ostatní 
profe-

sionální 
knihovny

Neprofe-
sionální 

knihovny
Pobočky

Ostatní 
evidova-

né
knihovny

CELKEM

Knihovny 
obsluho-
vané v 
rámci RF

Havl. 
Brod 1 10 106 10 9 136 127

Jihlava 1 5 89 8 6 109 103

Pelhřimov 1 7 84 1 5 98 93

Třebíč 1 9 136 18 5 169 164

Žďár n. 
Sáz. 1 4 102 11 4 122 118

Celkem 1 4 35 517 48 29 634 605
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Plnění standardů RF zabezpečovali v rámci kraje i okresu v krajské knihovně 4 pracovníci, obsluhovány 
byly tyto knihovny: 
Krajská knihovna Vysočiny + 3 pobočky
4 pověřené knihovny  
10 profesionálních knihoven v rámci okresu Havlíčkův Brod 
106 neprofesionálních knihoven s 6 pobočkami 

Krajská knihovna plní regionální funkce v rámci Kraje Vysočina – poskytování konzultací, zpracování 
statistik, zajišťuje vzdělávací akce pro knihovníky a porady (literární semináře, odborné semináře, dílny, 
workshopy…) jak profesionálních knihovníků, tak i neprofesionálních. 
S podporou dotačního programu VISK 2 jsme zajistili další proškolení knihovníků v oblasti ICT a pedagogických 
dovedností (cyklus Učící knihovník). 

V rámci okresu Havlíčkův Brod jsme obsluhovali celkem 127 knihoven. 
V okrese Havlíčkův Brod využívá k 31. 12. 2021 celkem 5 knihoven samostatný knihovní systém Tritius,  
4 knihovny samostatný automatizovaný systém Clavius, 1 knihovna systém KOHA a 88 knihoven Tritius 
REKS (všechny včetně výpůjčního protokolu).

Aktuální informace pro knihovníky v Kraji Vysočina jsou zveřejňovány na webu KKV v záložce KNIHOVNÁM. 

PLNĚNÍ ÚKOLŮ V RÁMCI JEDNOTLIVÝCH STANDARDŮ RF: 

PORADENSKÁ A KONZULTAČNÍ ČINNOST – v rámci okresu HB i v rámci Kraje Vysočina uskutečnili 
pracovníci Útvaru veřejných knihoven celkem 351 metodických návštěv a poskytli 421 konzultací (letos 
převážně telefonických). 
Konzultace byly poskytovány knihovníkům při zpracování statistiky, v souvislosti s provozem knihoven  
v době nouzového stavu, práce v AKS Tritius REKS, při tvorbě a aktualizaci webových stránek a při zpracování 
žádostí o granty. 
•	 vyúčtování dotace na regionální funkce (zasláno včetně komentáře na Kraj Vysočina)
•	 vyúčtování dotace v podprogramu VISK 2 na vzdělávání knihovníků na MK ČR 
•	 nové Smlouvy o přenesení regionálních funkcí v roce 2021, 2022 a 2023 na vybranou základní 

knihovnu
•	 nové Objednávky regionálních služeb pro rok 2021

STATISTIKA KNIHOVNICKÝCH ČINNOSTÍ za rok 2020 byla zpracována v rámci okresu Havlíčkův Brod 
i Kraje Vysočina.
Byly sestaveny sumáře a příslušný komentář, zároveň byly výkazy všech knihoven vloženy do elektronických 
formulářů NIPOS. Stejným způsobem byla zpracována statistika i v rámci kraje. 
•	 sestavena Zpráva o plnění regionálních funkcí v Kraji Vysočina za rok 2020 
•	 vytvořen Přehled a rozbor činnosti veřejných knihoven v okrese Havlíčkův Brod za rok 2020 
•	 zpracována ročenka Kraj Vysočina – veřejné knihovny v roce 2020 (rozbory činnosti knihoven 

jednotlivých okresů i kraje). 

VZDĚLÁVÁNÍ KNIHOVNÍKŮ, PORADY – v roce 2021 se v KKV uskutečnilo celkem 13 vzdělávacích akcí 
(v KKV 3, v KMJS Žďár nad Sázavou 1), kterých se zúčastnilo 217 zájemců, odučeno bylo celkem 73 hodin  
+ 9 porad.
V roce 2021 bylo naplánováno několik desítek vzdělávacích akcí v rámci celoživotního vzdělávání knihovníků 
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(ICT workshopy, literární semináře, odborné semináře, dílny), na které jsme zažádali o dotaci Ministerstva 
kultury ČR VISK. Bohužel, vzhledem k stále trvající situaci okolo pandemie covidu-19 a vládním nařízením, 
se většina z plánovaných akcí nemohla uskutečnit. 

Vzdělávací akce určené pro pracovníky knihoven v Kraji Vysočina:

 Datum  Akce

20. duben On-line: Prusko-rakouská válka 1866 na Havlíčkobrodsku
Lektor: Michal Kamp (umístěno na Youtube.cz)

18. květen On-line: Nej knihy loňského roku
Lektorka: Veronika Peslerová

27. květen On-line: Architekti z Havlíčkobrodska
Lektor: Michal Kamp

4. říjen Učící knihovník                                                                 VISK
Lektorka: Pavlína Mazáčová

5. říjen Učící knihovník                                                                 VISK
Lektorka: Pavlína Mazáčová

12. říjen Učící knihovník                                                                 VISK
Lektorka: Pavlína Mazáčová

19. říjen Mimořádné situace a jejich řešení 
Lektor: Eduard Kainer

22. říjen
(KMJS Žďár nad Sázavou)

Vytváříme prezentace                                                     VISK
Lektorka: Drahomíra Dvořáková

26. říjen Vytváříme prezentace                                                     VISK
Lektorka: Drahomíra Dvořáková

2. listopad Digitální džungle a fake news – mediální gramotnost
Lektorka: Kateřina Křivánková

9. listopad Moderní technologie v knihovnách: 3D tisk, gravírování a herna   VISK
Lektor: Ondřej Douša

10. listopad Virtuální realita pro knihovny, zábavné i vzdělávací programy        VISK
Lektor: Ondřej Douša

11. listopad Tvorba a udržování online služeb pro vzdělávání a zábavu               VISK
Lektor: Ondřej Douša

Porady pro pracovníky profesionálních knihoven v Kraji Vysočina:
1x on-line porada ředitelů a vedoucích metodiků pověřených knihoven
1x on-line porada metodiků pověřených knihoven
1x on-line porada ředitelů pověřených knihoven
1x porada metodiků pověřených knihoven
1x on-line porada knihovníků profesionálních knihoven kraje
1x celokrajská porada pracovníků profesionálních knihoven 

Porady pro pracovníky knihoven v okrese Havlíčkův Brod:
1x on-line porada vedoucích profesionálních knihoven v okrese Havlíčkův Brod 
2x porada knihovníků neprofesionálních knihoven

TVORBA VÝMĚNNÝCH KNIHOVNÍCH FONDŮ, JEJICH CIRKULACE A DISTRIBUCE 
Přírůstek knih do VF KKV – v roce 2021 bylo zpracováno celkem 2 406 knihovních jednotek. Pro zpestření 
nabídky pro čtenáře jsme do výměnného fondu nakoupili deskové a společenské hry a nově i audioknihy. 
 
Celkový stav výměnného fondu Krajské knihovny Vysočiny k 31. 12. 2021 je 92 118 k. j.
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Finanční prostředky, použité na nákup knihovního fondu, byly ve výši 14,3 % z přidělené dotace na výkon RF 
(358 658 Kč). 

KKV zabezpečovala v roce 2021 rozvoz souborů pro 98 neprofesionálních knihoven a pobočku KKV  
v Perknově, obsluhovaným knihovnám bylo dodáno celkem 287 výměnných souborů, které obsahovaly 
25 255 sv. Na jednu obsluhovanou knihovnu připadly 2,9 soubory (každý obsahoval průměrně 88 svazků 
dokumentů). 

REVIZE A AKTUALIZACE KNIHOVNÍCH FONDŮ 
V pěti knihovnách (Habry, Horní Krupá, Krucemburk, Pavlov u Herálce, Vilémov) proběhla aktualizace fondu 
a revize, současně byla provedena i částečná revize výměnného fondu. Zrevidováno bylo celkem 38 135 
knihovních jednotek.
V roce 2021 jsme opět aktualizovali výměnný fond. Celkem bylo odepsáno 3 092 sv. knih. 
Knihy byly nabídnuty školním a neprofesionálním knihovnám, zbylé byly poskytnuty k prodeji na burzách. 

NÁKUP A ZPRACOVÁNÍ KNIHOVNÍCH FONDŮ POŘÍZENÝCH Z PROSTŘEDKŮ OBCE 
Obecní úřady přispívají v okrese Havlíčkův Brod na nákup knih do VF, do kmenových fondů jednotlivých 
knihoven se nakupují nové knihy pouze výjimečně. 
Pomoc při zpracování knih kmenového fondu: MK Vilémov, Krucemburk, Horní Krupá, Knyk a Úsobí,  
(1 147 sv.). 
V roce 2021 přispěly obecní úřady na nákup knih do výměnného fondu 136 865 Kč (nakoupeno 550 sv. knih).

PODPORA VZDĚLÁVACÍCH, KULTURNÍCH A KOMUNITNÍCH AKTIVIT
Vzhledem k situaci kolem pandemie covidu-19 byla pomoc v rámci plnění tohoto standardu prakticky nulová. 
Vzhledem k nepředvídatelné situaci mají knihovníci obavy z dalšího organizování jakýchkoliv setkání.

SERVIS AUTOMATIZOVANÉHO KNIHOVNÍHO SYSTÉMU 
V okrese Havlíčkův Brod je celkem 97 automatizovaných knihoven (využívají buď samostatný AKS Clavius 
nebo Tritius REKS provozovaný na serverech KKV). Pro tyto knihovny byly zajištěny servisní služby, roční 
údržba, upgrade. Celkem bylo poskytnuto 118 servisních zásahů.
V rámci výkonu regionálních funkcí bylo v roce 2021 najeto cca 5 300 km.

Ostatní činnost pracovníků Útvaru veřejných knihoven (účast na jednáních a konferencích):

•	 on-line	jednání	Sekce	vzdělávání	SKIP	
•	 podíl	na	zajištění	Burzy	knih	(březen,	červen,	říjen)
•	 on-line	jednání	Sekce	SDRUK	pro	RF
•	 on-line	jednání	podsekce	SKIP	–	Venkovské	knihovny
•	 on-line	jednání	pracovní	skupiny	Priorita	6	Koncepce	knihoven
•	 účast	na	on-line	KKS	v	Olomouci
•	 organizace	a	účast	na	setkání	„Co	venkovské	knihovny	umějí	a	mohou“
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CENY ZA NEJKRÁSNĚJŠÍ KNIHY  
PODZIMNÍHO KNIŽNÍHO VELETRHU

Jednou z pravidelných součástí doprovodného programu Podzimního knižního veletrhu, jehož je Krajská 
knihovna Vysočiny spolupořadatelem, je soutěž o nejkrásnější knihy veletrhu. Ceny ze nejkrásnější knihy 
Podzimního knižního veletrhu jsou předávány pod záštitou hejtmana Kraje Vysočina.  

Oceněny byly tyto knihy:

Cena Kraje Vysočina za nejkrásnější knihu Vysočiny (knihy, které jsou s krajem spjaté obsahově a tematicky, 
ale není podmínkou, aby jejich nakladatelé či autoři měli sídlo v Kraji Vysočina) - uděluje Kraj Vysočina
nakladatelství: Nezávislý podmelechovský spolek
autor: Miloš Doležal
titul: To už se nikdy nebude opakovat 

Cena města Havlíčkův Brod za nejkrásnější knihu veletrhu (beletristické, populárně-naučné a naučné)
nakladatelství: Labyrint 
autor: Gabriela Kyselová, Michal Baláž, Václav Šlajch
titul: Štefánik 

Cena Tiskáren Havlíčkův Brod za nejkrásnější dětskou knihu
nakladatelství: Spolek pro Sedlčansko a Královéhradecko
autor: Markéta Vítková, Kateřina Čížková
titul: Jak barevná je modrá: letem světem autismem

Cena čtenářů Krajské knihovny Vysočiny a posluchačů Českého rozhlasu Vysočiny
nakladatelství: Spolek Za záchranu rodného domu Jana Zrzavého v Okrouhlici
autor: Lucie Doležalová, Karel Pacovský
titul: Lipnická bible: štít víry v neklidných časech pozdního středověku
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BŘEZEN – MĚSÍC ČTENÁŘŮ

E-knihy – můžete si půjčit až 10 e-knih na měsíc
Marek Kovář: Kouzlo České republiky – online cestopisná beseda, přístupná z webu nebo  
facebooku knihovny
Když šlápneš na devět sedmikrásek najednou, přišlo… jaro – jarní testík pro pozitivní náladu
Čtenář roku – vyhlášení nej čtenáře KKV
Mozek v karanténě? NE! - cyklus aktivizačních videočtvrthodinek 
VU3V – Kouzelná geometrie a Klenoty barokního sochařství v Čechách 
Vzdělávací vstupy do online hodin pro základní školy
O nejhezčího králíčka – soutěž pro dětské čtenáře poboček 

LiStOVáNí

LiStOVáNí: Švejk 
LiStOVáNí: Soběstačný
LiStOVáNí: Co by měl můj syn vědět o světě 
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TÝDEN KNIHOVEN 2021 

Karel Havlíček Borovský testík pro veřejnost
Karel Havlíček Borovský jako autor i téma – výstava knih 
O nejhezčího koníčka – soutěž pro dětské čtenáře poboček
Kreativní dílnička pro děti – zdobené obrázky
Komentované prohlídky knihovny
Burza vyřazených knih
Krásná řeč – interaktivní představení plné divadla, poezie a tance, jehož je divák sám součástí, protože 
představení nemá jeviště, probíhá v prostoru mezi návštěvníky
Amnestie pro zapomnětlivé čtenáře 
Kurzy znakového jazyka – kurz znakového jazyka pro začátečníky
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PŘEDNÁŠKY, BESEDY, KONCERTY 

Kontrasty Keni (Hana Hindráková)
Turecko – dechberoucím Kurdistánem (Michal Štěpánek)
Mozek v karanténě? NE! (Jana Vejsadová)
Kouzlo České republiky (Marek Kovář)
Po škole! (cyklus přednášek uspořádaný pedagogy Gymnázia Havlíčkův Brod)
Rumunsko Davida Hainalla
Travelshow Kolumbie (Mart Eslem a David Surý)
Pěšky okolo Československa (Rosťa Gregor)
Koncert kapely Dixie 377
Recitál Pavla Lutnera
Lékaři bez hranic (Stanislav Havlíček)
Cesta kolem světa (gamebooková hra)
Postřehy z Číny za 25 let (Vítězslav Strnad)
Homeopatické léky (MUDr. Alexandr Fesik)
Kurzy znakového jazyka
Krásná řeč
Mongolsko – svoboda a volnost (Tomáš Kubeš)
Král Lávra aneb Zavíráme holičství
Jak zbavit tělo toxinů pomocí bylinek (Dagmar Langová)
Egypt – víc než pyramidy (Jiří Kalát)
Perníková chaloupka
Romantismus poučených snílků (Karel Piorecký)
Autorské čtení Alžběty Stančákové a Jana Těsnohlídka
Koncert JazzJoint
Na kole Favorit z Jihlavy na konec světa (Honza Mráz)
Vánoční pohoda

STŘEDA 27. 10. 2021

SÁL KRAJSKÉ KNIHOVNY VYSOČINY

17 HODIN, VSTUPNÉ 50 KČ

KRAJSKÁ KNIHOVNA VYSOČINY

HAVLÍČKŮV BROD

T +420 569 400 487

HORAKOVA@KKVYSOCINY.CZ

WWW.KKVYSOCINY.CZ

Dozvíte se, kterými bylinkami můžete vyčistit tělo a posílit imunitu. Povíme 

si, jak se zbavit toxinů a plísní a tedy jak harmonizovat tělo přírodní cestou.

PŘEDNÁŠKA

DAGMAR LANGOVÉ

JAK ZBAVIT 

TĚLO TOXINŮ 

POMOCÍ

BYLINEK?

AKCE SE KONÁ V SOULADU S AKTUÁLNĚ PLATNÝM

MIMOŘÁDNÝM OPATŘENÍM MINISTERSTVA ZDRAVOTNICTVÍ.PŘEDPRODEJ VSTUPENEK: CENTRÁLNÍ PULT

KRAJSKÁ KNIHOVNA VYSOČINY

HAVLÍČKŮV BROD

T +420 569 400 494 

BOUCHNEROVA@KKVYSOCINY.CZ

WWW.KKVYSOCINY.CZ

CESTOPISNÁ BESEDA

VÍTĚZSLAVA STRNADA

PONDĚLÍ 13. 9. 2021

SÁL KRAJSKÉ KNIHOVNY VYSOČINY 

18 HODIN, VSTUPNÉ 50 KČ

POSTŘEHYZ ČÍNY
za 25 let
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BIOGRAF V KNIHOVNĚ

Biograf v knihovně: Autoportrét
Biograf v knihovně: Čhadar, cesta po řece

BIOGRAF V KNIHOVNĚ

PONDĚLÍ 27. 9. 2021

SÁL KRAJSKÉ KNIHOVNY VYSOČINY

18 HODIN, VSTUPNÉ ZDARMA

KRAJSKÁ KNIHOVNA VYSOČINY

HAVLÍČKŮV BROD

WASSERBAUEROVÁ OLGA

T +420 569 400 494

WASSERBAUEROVA@KKVYSOCINY.CZ

WWW.KKVYSOCINY.CZ

REŽIE: ESPEN WALLIN, MARGRETH OLIN, KATJA HØGSETH

ZEMĚ PŮVODU: NORSKO

ROK VÝROBY: 2020

STOPÁŽ: 80 MIN

Fascinují ji lidské tváře – svoji vlastní však před světem dlouho skrývala.

Ve snaze zastavit čas propadla Lene kouzlu fotografie, ale i touze nikdy nedospět

a mít totální kontrolu nad svým vlastním tělem.

Film Autoportrét vyhrál hlavní cenu Regionální poroty festivalu Jeden svět 2020.

Regionální porota se skládá z lidí nominovaných zástupci regionálních festivalů Jednoho světa.

AUTOPORTRÉT 

PŘI ÚČASTI JE NUTNÉ DODRŽET PLATNÁ HYGIENICKÁ OPATŘENÍ A NAŘÍZENÍ VLÁDY

BIOGRAF V KNIHOVNĚ

PONDĚLÍ 25. 10. 2021
SÁL KRAJSKÉ KNIHOVNY VYSOČINY

18 HODIN, VSTUPNÉ ZDARMA

KRAJSKÁ KNIHOVNA VYSOČINYHAVLÍČKŮV BROD
WASSERBAUEROVÁ OLGAT +420 569 400 495

WASSERBAUEROVA@KKVYSOCINY.CZWWW.KKVYSOCINY.CZ

 REŽIE: MINSU PARK
ZEMĚ PŮVODU: NĚMECKOROK VÝROBY: 2020STOPÁŽ: 89 MIN. 

Na naší planetě stále existují místa, která jsou téměř úplně odříznutá od civilizace. 

A s příchodem globálních změn klimatu je pro jejich obyvatele stále těžší žít zde normální život.

Čhadar je stezka po zamrzlé řece v Ladáku, himálajské oblasti ležící na indicko-pákistánské 

hranici. Nebezpečnou cestu plnou úskalí musí několikrát ročně absolvovat sedmnáctiletá 

Cchangjang, aby se dostala do vzdálené školy a splnila si sen o lepším životě. 

ČHADAR,CESTA PO ŘECE

PŘI ÚČASTI JE NUTNÉ DODRŽET PLATNÁ HYGIENICKÁ OPATŘENÍ A NAŘÍZENÍ VLÁDY

ČTENÁŘSKÝ KLUB

Čtenářský klub: Poirot versus Holmes – posezení s velikány klasické detektivky
Čtenářský klub: Zahraniční literatura pro ženy – od Austenové po Moyesovou
Čtenářský klub: Válka z pohledu klasického románu i satiry – E. M. Remarque, J. Heller a další
Čtenářský klub: Světová sci-fi
Čtenářský klub: Česká sci-fi a fantasy
Čtenářský klub: Knihy, ve kterých vystupují zvířata
Čtenářský klub: William Shakespeare
Čtenářský klub: Japonská literatura
Čtenářský klub: Když se prosinec zeptá, co jste četli tento rok…  
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TESTY A TESTÍKY

Pomíchaná semínka – testík pro děti
Rozsviť se mi, hlavičko – testík pro děti
Blýskni se!… znalostmi o našem městě Havlíčkův Brod – prázdninová fotosoutěž pro děti   
Když šlápneš na devět sedmikrásek najednou, přišlo jaro – test pro dospělé
Karel Havlíček Borovský – test pro dospělé

AKCE PRO ČTENÁŘE

Březen – měsíc čtenářů
Zpřístupnění děl nedostupných na trhu
Procházky budoucností od A do Z (festival volného času)
Den dětí v Krajské knihovně Vysočiny
Burza knih
Den s knihovnou (Den otevřených dveří)
Sbírkové dny Světlušky
Odlož mobil v knihovně
Týden knihoven
31. Podzimní knižní veletrh (doprovodné akce)
Den pro dětskou knihu
Maraton psaní dopisů
Po stopách pomníků Karla Havlíčka Borovského (soutěž)
Den válečných veteránů (sbírkové dny)
Výstava ilustrací Jana Zrzavého
Výstava fotografií Jaroslava Provazníka
Výstava Lipnická Bible
Výstava fotografií Květy Lutnerové doplněná básněmi Věry Cosolovschi

ZVEME VÁS

NA VÝSTAVU

ILUSTRAČNÍ TVORBY 

1890-1977

2 .  P A T R O  -  P R O S T O R Y  S T U D O V N Y

JANA ZRZAVÉHO

DENDEN
S KNIHOVNOUS KNIHOVNOU

SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ
PRO VEŘEJNOST

10. ZÁŘÍ 2021

vstupenky za 0 Kč
k vyzvednutí u centrálního pultu

max. 15 lidí ve skupině

9:00, 11:00, 15:00, 16:00
PROHLÍDKA KNIHOVNY SE VŠÍM VŠUDY

14:00 – 17:00 GAMEBOOK PRO DĚTI
CESTA KOLEM SVĚTA

17:00 MOŽNÁ PŘIJDE I KOUZELNÍK :-)
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AKCE PRO DĚTI 

Pověsti – Kosmas – on-line lekce 
Jan Ámos Komenský – on-line lekce 
Štaflík a Špagetka – výukový program
Knihou křížem krážem – výukový program
Vánoční skřítek – výukový program
Tajuplný svět podivuhodných her Jiřího Šebesty – hrací odpoledne s autorem
Komiksový workshop J. A. Komenského – Daniel Vydra
Pohádkové kreslení 2 - Adolf Dudek – vystoupení pro 1. třídy v rámci projektu Už jsem čtenář – Knížka pro 
prvňáčka
Hrajeme si na malíře – Adolf Dudek
Jak se stát spisovatelem – Petra Dvořáková 2x
Už jsem čtenář – Knížka pro prvňáčka – slavnostní zakončení projektu 3x
Detektivové ze školy – Tajná dvojka zasahuje – workshop se spisovatelem Jiřím Walkerem Procházkou
Komiksy hravé i dravé – komiksový workshop se spisovatelem Jiřím Walkerem Procházkou
Král Lávra – loutkové představení Divadýlka Mrak 2x
A-Ž půjdeš do školy – beseda se spisovatelkou Michaelou Fišarovou
Třídnice 4. B + Ela v zemi Trollů – beseda se spisovatelkou Michaelou Fišarovou
Jak vzniká kniha – beseda se spisovatelkou Markétou Vítkovou 2x
Tajemství Querburů – beseda s autorem Michalem Vlkem 2x
Pošťácká pohádka – scénické čtení divadla Pierrot
Dobrodružství pavouka – scénické čtení divadla Pierrot
Čítárnička s herci Václavem Jílkem a Mojmírem Maděričem
Den pro dětskou knihu – „Najdi mě – Tvoje strašidlo“ – úkoly pro děti; „Vyrob si mě – Tvoje strašidlo“ – 
tvořivá dílnička; „Pohádky a MALÉhRY“ – pohádky v podání hereček divadla MALÉhRY Báry Seidlové  
a Daniely a Nikoly Zbytovských
Studio Bez kliky – tiskárna a tiskařská dílna 2x

DUHOVÉ HRÁTKY 

DÍLNIČKA – Zdobené obrázky
DÍLNIČKA – Sněžné sovy   
DÍLNIČKA – Lvi z listí
DÍLNIČKA – Hýbací žížalky
DÍLNIČKA – Andělé z papíru
DÍLNIČKA – Stromečky z CD         

PROGRAMY S AUTORY

V roce 2021 se uskutečnilo 96 akcí pro 2072 dětí. Z toho bylo 55 vzdělávacích akcí (besedy a knihovnicko-
informační lekce, vědomostní testíky pro děti apod.) a 41 kulturních akcí (tj. besedy se spisovateli, divadelní 
představení, akce v rámci Března – měsíce čtenářů, výstavky, výtvarné a literární soutěže apod.). 
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PUBLIC RELATIONS

Krajská knihovna informuje uživatele o novinkách a akcích prostřednictvím webových stránek, Facebooku, 
Instagramu a na YouTube. 

Ke všem akcím knihovny jsou vytvořeny plakáty a letáky, které jsou použity k propagaci. V rámci všech 
oddělení po celé knihovně jsou k dispozici letáčky s přehledem akcí na celý měsíc. Čtenářům, kteří mají 
zájem, jsou každý měsíc zasílány Infomaily s přehledem pořádaných akcí a důležitých informací o tom, se  
v knihovně děje. 

Informace o knihovně a o akcích, které knihovna pořádá, jsou pravidelně rozesílány do redakcí novin Deník 
– Havlíčkobrodský deník, Jihlavské listy, Havlíčkobrodské listy, regionální redakce Mladé fronty Dnes, 
regionální redakce Práva, Českého rozhlasu Vysočina, kabelové televize HBin, Hitrádia Vysočina a ČTK. 

Články o knihovně, které vyjdou v tisku, jsou kopírovány a trvale archivovány v papírové podobě.   

SPOLUPRÁCE

S Národní knihovnou 
S profesními organizacemi SDRUK, SKIP, CPK 
S příspěvkovými organizacemi zřizovanými Krajem Vysočina 
S Vysokou školou polytechnickou v Jihlavě a Masarykovou univerzitou v Brně – Univerzitním centrem Telč  
v oblasti akvizice fondu 
S kulturními institucemi partnerských regionů 
S mateřskými, základními a středními školami regionu (pořádání knihovnicko-informačních lekcí a tematických 
besed pro jejich žáky a studenty) 
S muzei a archivy v regionu v oblasti digitalizace historických fondů (především regionálních periodik), v rámci 
projektu Kraje Vysočina – Digitalizace a ukládání 
S pořadatelem Podzimního knižního veletrhu při organizaci doprovodných programů 
Se specializovanými knihovnami v Kraji Vysočina, kterým poskytujeme poradenskou a konzultační činnost 
při zavádění automatizovaných systémů 
S domovy pro seniory (besedy pro klienty); se speciálními pedagogickými pracovišti ve městě i v regionu 

VÝSTAVY DĚTSKÝCH PRACÍ

Výstava výtvarných prací dětí ze školní družiny ZŠ V Sadech
Výstava Cesta do pravěku, výtvarné práce dětí ze ZŠ a MŠ Okrouhlice
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SPOLUPRÁCE SE ZAHRANIČNÍMI KNIHOVNAMI

Miejska Biblioteka Publiczna im. Stanisława Grochowiaka w Lesznie

Krajská knižnica Karoľa Kmeťka v Nitre

S oběma knihovnami, jak s Miejskou Bibliotekou Publicznou im. Stanisława Grochowiaka v Lesznie, tak  
s Krajskou knižnicou Karoľa Kmeťka v Nitre, jsme pokračovali ve spolupráci. Ani loňském roce osobní setkání 
s kolegy z knihoven nebylo možné kvůli pandemii covidu-19, ve spojení jsme však zůstali i nadále a věříme, že 
v příštím roce bude situace příznivější.    

FINANČNÍ ZABEZPEČENÍ 

V roce 2021 obdržela KKV příspěvek na provoz od zřizovatele Kraje Vysočina ve výši 23.127.000 Kč, příspěvek 
od města Havlíčkův Brod na funkci základní knihovny v Havlíčkově Brodě ve výši 10.150.000 Kč, příspěvek 
na regionální funkce v Kraji Vysočina ve výši 7.822.000 Kč. Mimořádný příspěvek na vnitřní vybavení 
nové budovy byl ve výši 682.703 Kč, mimořádný investiční příspěvek na vybavení nové budovy byl ve výši 
3.213.709,73 Kč.

Během roku 2021 získala KKV neinvestiční dotaci od Ministerstva kultury ČR v celkové výši 118.000,- Kč 
na dva projekty: „Mimoškolní vzdělávání knihovníků – Kurzy počítačových a lektorských dovedností pro 
knihovníky Kraje Vysočina“ (32.000 Kč), „Rozvoj souborného katalogu CASLIN a souboru národních autorit 
– Doplňování vybraných záznamů článků do báze ANL“ (86.000,- Kč). Všechny výše uvedené dotace byly 
KKV poukázány přes rozpočet zřizovatele Kraje Vysočina. Část dotace na Mimoškolní vzdělávání knihovníků 
ve výši 9.000,- Kč nabyla z důvodu nemožnosti realizovat všechny naplánované vzdělávací akce vyčerpána 
(pandemická situace) a byla vrácena. Dotace MK ČR v konečné výši 109.000,- Kč byla lednu 2022 řádně 
vyúčtována.

Na základě smlouvy mezi KKV a městem Havlíčkův Brod zajišťovala KKV funkci základních knihoven  
v místních částech Havlíčkova Brodu, na tuto činnost získala prostředky ve výši 80.000 Kč. 

DOTAČNÍ 
PROGRAM NÁZEV ŽÁDÁNO ZÍSKÁNO CELKOVÉ 

NÁKLADY

VISK 2 Kurzy počítačové gramotnosti a manažerských dovedností pro 
knihovníky Kraje Vysočina 32 000,00 32 000,00 35 000,00

VISK 9 Doplňování vybraných záznamů článků do báze ANL 86 000,00 86 000,00 123 500,00

CELKEM 118 000,00 118 000,00 158 500,00

OBDRŽENÉ DOTACE V ROCE 2021
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PERSONÁLNÍ ZABEZPEČENÍ 

Limit počtu pracovníků KKV byl k 1. 1. 2021 stanoven na 40,5 úvazku, průměrný evidenční počet zaměstnanců 
k 31. 12. 2021 byl 40,16 zaměstnanců.  Personální změny v průběhu roku 2021 se týkají 2 zaměstnankyň, které 
nastoupily na mateřskou dovolenou. Jedna z nich nastoupila na MD v prosinci 2020 a druhá v březnu 2021. 
V lednu 2021 a dubnu 2021 tak nastoupily 2 zaměstnankyně jako záskok za mateřskou dovolenou. K jiným 
personálním změnám během roku 2021 nedošlo. 

SLOŽENÍ ZAMĚSTNANCŮ PODLE VZDĚLÁNÍ (V %)

VŠ knihovnického směru
VOŠ knihovníckého směru
SŠ knihovnického směru

VŠ ostatní
VOŠ ostatní

SŠ ostatní
ostatní

20
7,5

32,5

15
2,5

17,5
5

ŘEDITELKA

ÚTVAR ŘEDITELE ÚTVAR SLUŽEBÚTVAR TECHNICKÉ  
SPRÁVY

ÚTVAR KNIHOVNÍCH  
FONDŮ

ÚTVAR VEŘEJNÝCH  
KNIHOVEN

zástupce ředitele

personalista

účetní

pokladní

oddělení pro dospělé

dětské oddělení

m–centrum

studovna

odd. specializovaných  
služeb

odd. celoživotního  
vzdělávání

odd. poboček

úsek poradenských  
a konzultačních služeb

úsek okresních  
knihoven

úsek akvizice

úsek  
katalogizace

správce PC sítě

PR specialista

grafik

digitalizace

údržba, úklid

ORGANIZAČNÍ STRUKTURA KKV

1

2

3

4

5

6

7

1.
2.
3.

4.
5.

6.
7.
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PROSTOROVÉ ZABEZPEČENÍ

Knihovna sídlí v nové moderní budově, která byla dokončena v červnu 2020. Následně byla novostavba 
krajské knihovny vybavena novým nábytkem, byly sem přestěhovány všechny knihovní fondy a v neposlední 
řadě také zaměstnanci knihovny. Slavnostní otevření bylo naplánováno na prosinec 2020, s ohledem na 
pandemickou situaci k němu došlo až v červnu 2021. Nová moderní budova se tak čtenářům otevírala 
postupně. Nabízí rozsáhlý otevřený prostor s volným výběrem knihovního fondu, studijní a vzdělávací 
prostory, odpočinkové zóny, nechybí zde ani kavárna, v létě je návštěvníkům k dispozici letní čítárna na 
střešní terase.

Počet besed, výstav a ostatních akcí na jednotlivých odděleních:

ODDĚLENÍ BESEDY KBL VÝSTAVY/ 
VÝSTAVKY

VEČERNÍ 
POŘADY

KONZULTACE CELKEM Z TOHO 

KULTURNÍ  

AKCE 

Z TOHO 
VZDĚLÁVACÍ  

AKCE

DOSPĚLÍ 63 1 64 1
DĚTSKÉ 80 9 2 5 96 41 55
STUDOVNA 31 233 264 264
M–CENTRUM 6 3 28 37 11 26
SPEC. SLUŽBY 32 1 2 35 1 34
UVČ 218 2 220 220
POB.  NUSELSKÁ 33 5 38 1 37
POB.  PERKNOV 2 2 2
POB. WOLKEROVA 28 6 34 1 33
CELKEM KKV 462 51 6 29 242 790 56 734

KULTURNÍ ČINNOST KKV V ROCE 2021 
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NEJPŮJČOVANĚJŠÍ TITULY V ROCE 2021

BELETRIE

1. Lednická, Karin. Šikmý kostel (90)*
2. Mornštajnová, Alena. Tiché roky (73)
3. Mornštajnová, Alena. Listopád (71)
4. Hartl, Patrik. Nejlepší víkend (70)
5. Mornštajnová, Alena. Hana (68)
6. Mornštajnová, Alena. Hotýlek (61)
7. Dvořáková, Petra. Chirurg (55)
8. Lednická, Karin. Šikmý kostel 2 (55)
9. Klevisová, Michaela. Drak spí (52)
10. Třeštíková, Radka. Bábovky (50)

NAUČNÁ LITERATURA

1. Minařík, Bohumil. Statistika I - 2. část, popisná statistika (98)
2. Minařík, Bohumil. Statistika I - 1. část, popisná statistika (96)
3. Charvát, Jura. Matematika I – sbírka příkladů (60)
4. Koubek, Josef. Řízení lidských zdrojů (37)
5. Hamhalter, Jan. Funkce komplexní proměnné (30)
6. Tkadlec, Josef. Diferenciální rovnice (30)
7. Hamhalter, Jan. Integrální počet funkcí více proměnných (30)
8. Hamhalter, Jan. Diferenciální počet funkcí více proměnných (30)
9. Příklady k matematice II (30)
10. Hindls, Richard. Statistika pro ekonomy (30)

BELETRIE – DĚTI A MLÁDEŽ

1. Walliams, David. Babička drsňačka (77)
2. Lindo, Elvira. Manolito Brejloun (45)
3. Petiška, Eduard. Staré řecké báje a pověsti (40)
4. Kastnerová, Alena. O líné babičce (35)
5. Březinová, Ilona. Začarovaná třída (34)
6. Březinová, Ilona. Útěk Kryšpína N. (32)
7. Válková, Veronika. Karel IV. (32)
8. Flanagan, John. Hraničářův učeň. Rozvaliny Gorlanu (31)
9. Novotný, František. Robinson Crusoe (31)
10. Matocha, Vojtěch. Prašina (30)

         *počet výpůjček
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NAUČNÁ LITERATURA – DĚTI A MLÁDEŽ

1. Rúčková Moravcová, Adéla. Člověk a příroda (16)*
2. Švarc, Josef. Doprava (15)
3. Ujcová, Lucie. Lidské tělo (14)
4. Starý Milan. Když roboti brebentí (13)
5. Spěváček, Jan. Dinosauři (13)
6. Starý, Milan. Když myšky šeptají (13)
7. Lásková, Martina. Hravá přírodověda (12)
8. Pechová, Ladislava. Moje první čísla (12)
9. Němec, Stanislav. Svět zvířat (12)
10. Smolík, Jan. Vesmír (12) 

CD – ROZDĚLENÍ DLE TEMAT. SKUPIN
POPULÁRNÍ HUDBA

1. Fink Floyd: Animals
2. Hity a rarity 
3. Tata bojs: Jedna nula
4. Bon Jovi: 2020 
5. 30 let testováno na lidech

MLUVENÉ SLOVO

1. Lednická, Karin: Šikmý kostel 
2. Mornštajnová, Alena: Hotýlek 
3. May, Peter: Zpětný ráz
4. Mornštajnová, Alena: Hana 
5. Mornštajnová, Alena: Slepá mapa

VÁŽNÁ HUDBA

1. Film music of Hans Zimmer
2. Čajkovskij, P. I.: Swan lake 
3. České kytarové duo: English renaissance music 
4. Talichovo kvarteto: Les plus célebres quatuors 
5. Malý, Lubomír: Viola a kytara

DVD  

1. Já, padouch 
2. Hotel Transylvania 
3. Hotel Transylvania 3 
4. Já, padouch 2 
5. Já, padouch 3

         *počet výpůjček
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384.239 knihovních jednotek – o 14.412 (4 %) více než v roce 2020

CELKOVÝ STAV KNIHOVNÍHO FONDU

STAV FONDU K 31. 12. 2021 FOND KKV 
(SVAZKY)

FOND KKV 
(%)

Z TOHO VOLNÝ VÝBĚR 
(SVAZKY)

ÚK(VČETNĚ VŠ) + 
POBOČKY (SVAZKY)

VF 
(SVAZKY)

KNIHOVNÍ FOND 384.239 268.375 (70%) 269.200 + 22.851 92.188

Z TOHO: KNIHY, NORMY, MAPY 325.937 85 212.407 211.355 + 22.732 91.850

 KNIHY: 321.273 210.811 206.709 + 22.715 91.849

 BELETRIE PRO DOSPĚLÉ 139.221 92.702 71.553 + 5.821 61.847

 NAUČNÁ LITERATURA  
   PRO DOSPĚLÉ 117.393 60.194 103.421 + 2.676 11.296

 BELETRIE PRO DĚTI 51.168 46.943 23.365 + 11.030 16.773

 NAUČNÁ LITERATURA  
   PRO DĚTI 13.491 10.972 8.370 + 3.188 1.933

 NORMY 29 0 29 + 0 0

 MAPY 1.744 1.558 1.726 + 17 1

 KNIHY V BRAILLOVĚ PÍSMU 213 38 213 + 0 0

 KOMPLETY PERIODIK 2.678 0 2.678 + 0 0

Z TOHO: OSTATNÍ DOKUMENTY 58.302 15 55.968 57.845 + 119 338

 AV MÉDIA: 41.119 41.067 40.864 + 0 255

 DVD 7.514 7.463 7.514 + 0 0

 CD 31.179 31.179 30.924 + 0 255

 VIDEOKAZETY 1 0 1 + 0 0

 LP 2.425 2.425 2.425 + 0 0

  MC 0 0 0 0

 HUDEBNINY 3.810 3.797  3.770 + 36 4

 ZVUKOVÉ KNIHY  
     PRO HANDICAPOVANÉ          

4.266 4.266 4.266 + 0 0

 CD-ROM 243 0 243 + 0 0

 DESKOVÉ HRY 710 707 640 + 0 70

 HRAČKY 0 0 0 + 0 0

 MATERIÁL 86 74 77 + 0 9

 BROŽURY 3.829 3.276 3.829 + 0 0

 PŘÍLOHY 4.239 2.781 4.156 + 83 0
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PŘÍRŮSTEK KNIHOVNÍHO FONDU ZA ROK 2021

KNIHOVNÍ 
JEDNOTKY (TITULY)  

KKV ÚK + POBOČKY VF

PŘÍRŮSTEK CELKEM 13.087 18.312 15.906 2.406

Z TOHO: KNIHY, MAPY, PERIODIKA 11.550 16.374 14.047 2.327

 KNIHY: 8.709 13.437 10.030 + 1.080 2.327

 BELETRIE PRO DOSPĚLÉ 3.287 6.070 3.909 + 365 1.796

 NAUČNÁ PRO DOSPĚLÉ 4.147 4.728 4.450 + 56 222

 BELETRIE PRO DĚTI 1.095 2.351 1.485 + 575 291

 NAUČNÁ PRO DĚTI 180 288 186 + 84 18

    MAPY 162 258 253 + 5 0

    KNIHY V BRAILLOVĚ PÍSMU 1 1 1 + 0 0

    KOMPLETY PERIODIK 2.678 2.678 2.678 + 0 0

Z TOHO: OSTATNÍ DOKUMENTY 1.537 1.938 1.859 + 0 79

 AV MÉDIA: 628 937 858 + 0 79

 DVD 156 245 245 + 0 0

 CD 472 692 613 + 0 79

 HUDEBNINY 118 121 121 + 0 0

 ZVUKOVÉ KNIHY
     PRO NEVIDOMÉ

196 267 267 + 0 0

 CD–ROM 15 15 15 + 0 0

 DESKOVÉ HRY 171 178 178 + 0 0

 MATERIÁL 4 15 15 + 0 0

 BROŽURY 405 405 405 + 0 0

ZPŮSOB NABYTÍ KNIH CELKEM: 8.709 13.437 10.030 + 1.080 2.327

 Z TOHO NÁKUP - 11.847 8.466 + 1.074 2.307

 Z  TOHO JINÉ - 1.276 1.254 + 2 20

 Z  TOHO NÁHRADA - 34 30 + 4 0

 Z TOHO POVINNÝ VÝTISK - 242 242 + 0 0

 Z TOHO DAR - 38 38 + 0 0

ÚBYTEK CELKEM: - 3.900 642 + 166 3.092

POČET PERIODIK: 3.653 3.752 3.749 + 2 1

 Z TOHO: CIZOJAZYČNÝCH  10 10 10 + 0 0

KNIHOVNÍ JEDNOTKY (SVAZKY)      
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KNIHOVNICKÉ A INFORMAČNÍ SLUŽBY
 ČÍSELNÉ UKAZATELE ZA POSLEDNÍCH 5 LET

2017 2018 2019 2020 2021

REGISTROVANÍ ČTENÁŘI CELKEM  6428 6 108 6 106 5 465 5 723

ČTENÁŘI DO 15 LET 1 395 1 214 1 332 1 121 1 231

NÁVŠTĚVNÍCI CELKEM 313 983 299 759 319 674 232 740 257 881

UŽIVATELÉ INTERNETU 6 689 5979 4 736 1 848 1 120

NÁVŠTĚVNÍCI PŮJČOVEN 142 221 139 199 144 667 92 362  79 179

NÁVŠTĚVNÍCI AKCÍ 22 219 22 329 24 247 7 571  12 634

NÁVŠTĚVNÍCI ON-LINE SLUŽEB 142 764 132 252 146 024 130 959  164 948

VÝPŮJČKY CELKEM 342 368 331 039 325 359 207 833 197 797

NAUČNÁ LITERATURA PRO DOSPĚLÉ 113 526 107 004 102 814 54 674 56 398

BELETRIE PRO DOSPĚLÉ 121 736 120 995 118 083 93 526 94 133

NAUČNÁ LITERATURA PRO DĚTI 7 842 7 889 8 656 2 013 2 624

BELETRIE PRO DĚTI 33 152 32 876 36 756 8 974 12 418

PERIODIKA 31 404 28 640 28 769 26 654 9 191

TIŠTĚNÉ HUDEBNINY 2 017 2 280 2 073 871 1 172

ZVUKOVÉ DOKUMENTY 19 719 17 927 16 406 10 387 11 302

ZVUKOVĚ OBRAZOVÉ DOKUMENTY 11 550 11 926 10 032 5 074 5 096

E-KNIHY 122 273 495 1 179 1 836

MVS Z JINÝCH KNIHOVEN 194 154 180 168 179

MVS JINÝM KNIHOVNÁM 5 873 5 442 5 829 3 469 2 421

AKCE PRO VEŘEJNOST (BESEDY, PŘEDNÁŠKY) 1249 1 100 1 182 470 810

SEMINÁŘE, ODBORNÉ PORADY A KONZULTACE 957 1 140 1 162 860 1 154

POČET STUDIJNÍCH MÍST 95 94 94 207 207

POČET POČÍTAČŮ PRO VEŘEJNOST 33 32 31 35 35

 S PŘÍSTUPEM NA INTERNET 26 25 25 27 27

EDIČNÍ ČINNOST

Knihovnický zpravodaj Vysočina [online]. Havlíčkův Brod, 2021, 21(1) [cit. 2022-02-15]. ISSN 1213-8231.
Dostupné z: http://kzv.kkvysociny.cz
Knihovnický zpravodaj Vysočina [online]. Havlíčkův Brod, 2021, 21(2) [cit. 2022-02-15]. ISSN 1213-8231.
Dostupné z: http://kzv.kkvysociny.cz
Knihovnický zpravodaj Vysočina [online]. Havlíčkův Brod, 2021, 21(3) [cit. 2022-02-15]. ISSN 1213-8231.
Dostupné z: http://kzv.kkvysociny.cz
Knihovnický zpravodaj Vysočina [online]. Havlíčkův Brod, 2021, 21(4) [cit. 2022-02-15]. ISSN 1213-8231.
Dostupné z: http://kzv.kkvysociny.cz
Výroční zpráva 2020. Vydání první. Havlíčkův Brod: Krajská knihovna Vysočiny, 2020. 41 stran. 
ISBN 978-80-907506-5-4
Kraj Vysočina. Veřejné knihovny v roce 2020. Vydání první. Havlíčkův Brod: Krajská knihovna Vysočiny, 
2020. 38 stran. ISBN 978-80-907506-6-1
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KRAJSKÁ KNIHOVNA VYSOČINY V REGIONÁLNÍM TISKU
V ROCE 2021

DOLEŽALOVÁ, Alena. Krajská knihovna otevře své brány v lednu. Havlíčkobrodské listy. 2021, č. 1, s. 3.
VOKÁČ, Martin. Nová knihovna za 200 milionů čeká na čtenáře. Mladá fronta Dnes. 27. 1. 2021, č. 22, 
příl. Vysočina, s. 12.
EXNEROVÁ, Tereza. Osobnost měsíce. Jitka Hladíková. Havlíčkobrodské listy. 2021, č. 2, s. 8.
Krajská knihovna v Brodě je plná překvapení (sad). Havlíčkobrodský deník. 17. 2. 2021, č. s. 14
Nejpilnějším čtenářem e-knih je aktivní důchodce (sad). Havlíčkobrodský deník. 22. 3. 2021, č. 68, s. 2.
Nová krajská knihovna už je otevřená. Mladá fronta Dnes. 27. 4. 2021, č. 97, příl. Vysočina, s. 16.
Čtenáři už si mohou zajít do nové knihovny (sad). Havlíčkobrodský deník. 27. 4. 2021, č. 97, s. 2. 
Kultura i cestovní ruch potřebují finanční podporu. Kraj Vysočina. 2021, č. 5, s. IV.
NEDĚLKOVÁ, Jana. Čtenáři se vrací do knihoven. Už i osobně. Mladá fronta Dnes. 6. 5. 2021, č. 104, 
příl. Vysočina, s. 17.
Čítárna na střešní terase v Brodě se otevře už dnes (sad). Havlíčkobrodský deník. 1. 6. 2021, č. 125, s. 2. 
Žáci o Zrzavém: Byl dobrej (ku). Havlíčkobrodský deník. 4. 6. 2021, č. 128, s. 2.
ZELENÁ KŘÍŽOVÁ, Helena. O prvenství bojuje obchvat i knihovna. Havlíčkobrodský deník. 27. 7. 2021, č. 171, s. 2. 
SAADOUNI, Štěpánka. Zalévání řídil počítač. A květiny na zdech knihovny uschly. Havlíčkobrodský deník. 
20. 8. 2021, č. 192, s. 3.
Lidé si užijí Den s knihovnou. Havlíčkobrodský deník. 8. 9. 2021, č. 208, s. 3. 
Navštivte Krajskou knihovnu Vysočiny i bez čtenářského průkazu. Havlíčkobrodské listy. 2021, č. 9, s. 4.
VOKÁČ, Martin. Veletrh po delší pauze. Mladá fronta Dnes. 14. 10. 2021, č. 238, s. 15, příl. Vysočina.
BLAŽEK, Tomáš. Letošní veletrh se rozšířil do nové knihovny. Mladá fronta Dnes. 18. 10. 2021, č. 241, s. 15, 
příl. Vysočina.
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PŘEHLED VÝNOSŮ A NÁKLADŮ 
ZA ROK 2021 (V TISÍCÍCH KČ)

UKAZATEL HLAVNÍ ČINNOST DOPLŇKOVÁ 
ČINNOST CELKEM

VÝNOSY Z PRODEJE VL. VÝROBKŮ /ÚČ. 601/ 0 0 0

VÝNOSY Z PRODEJE SLUŽEB /ÚČ. 602/ 602 0 602

VÝNOSY Z PRONÁJMU /ÚČ. 603/ 0 153 153

OSTATNÍ VÝNOSY /SESK. ÚČ. 64/ 210 0 210

ČERPÁNÍ FONDŮ /ÚČ. 648/ 0 0 0

FINANČNÍ VÝNOSY /ÚČ.66/ 3 0 3

VÝNOSY VMVI Z TRANSFERŮ /ÚČ. 672/ 42 027 0 42 027

VÝNOSY CELKEM 42 842 153 42 995

SPOTŘEBA MATERIÁLU /ÚČ. 501/ 3 784 0 3 784

SPOTŘEBA ENERGIE /ÚČ. 502/ 1 042 37 1 079

PRODANÉ ZBOŽÍ /ÚČ. 504/ 0 0 0

AKTIVACE DHM /ÚČ. 506/ -10 0 -10

SLUŽBY /SESK. ÚČ. 51/ 10 812 0 10 812

OPRAVY A UDRŽOVÁNÍ /ÚČ. 511/ 17 0 17

OSTATNÍ SLUŽBY /ÚČ. 518/ 10 690 0 10 690

OSOBNÍ NÁKLADY /SESK. ÚČ. 52/ 21 878 10 21 888

MZDOVÉ NÁKLADY /ÚČ. 521/ 15 830 8 15 838

PLATY ZAMĚSTNANCŮ 14 706 0 14 706

OSTATNÍ OSOBNÍ NÁKLADY 1 124 8 1 132

SOCIÁLNÍ POJIŠTĚNÍ /ÚČ. 524–528/ 6 040 10 6 050

DANĚ A POPLATKY /SESK. ÚČ. 53/ 2 0 2

OSTATNÍ NÁKLADY /SESK. ÚČ. 54/ 74 0 74

ODPISY, REZERVY, OPR. POLOŽKY /SESK. ÚČ. 55/ 4 470 70 4 540

ODPISY DLOUHODOBÉHO MAJETKU /ÚČ. 551/ 3514 70 3 584

NÁKLADY Z DDM /ÚČ. 558/ 956 0 956

DAŇ Z PŘÍJMŮ /SESK. ÚČ. 59/ 1 0 1

NÁKLADY CELKEM 42 051 117 42 169

HOSPODÁŘSKÝ VÝSLEDEK 792 36 827
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